



甘肃日报与5家省区党报推出联动报道

走进G331国道 领略壮美北疆风光

黑龙江

编者按

G331国道，宛如一条彩带，蜿蜒迂回穿过辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古、甘肃、新疆6省区，串起一个个特色边陲城镇，有效带动了边疆地区农文旅融合发展，共同拱卫着祖国北疆。

今年全国两会期间，甘肃日报、吉林日报、辽宁日报、黑龙江日报、内蒙古日报、新疆日报6家省区党报，共同策划推出大型融媒体主题报道，让我们走进G331国道，领略壮美的北疆风光。

甘肃 祁连叠雪梦 牧歌盐池湾

G331甘肃段起于大红山，止于霍勒扎德盖北侧，全长123公里。肃北县地处祁连山北麓余脉，西邻新疆，南接青海，北连内蒙古，与蒙古国接壤，是“丝绸之路”的重要节点县，也是甘肃唯一的蒙古族自治县、边防县。主要有蒙古、汉、回、藏、满、裕固等11个民族。

这里有极具西北特色的戈壁、雪山、草原、冰川、湿地、河流、峡谷，有岩画、壁画、古遗址等文化古迹。盐池湾国家级自然保护区和马鬃山北山羊省级自然保护区内，栖息着黑颈鹤、白唇鹿、雪豹等174种野生动物。蒙古族历史文化底蕴深厚。长调、歌舞、祝赞词民族风情浓郁，骑马、摔跤、射箭、草原那达慕久负盛名，服饰、刺绣、绘画、民间文学瑰丽灿烂。

(新甘肃客户端记者 赵媛媛 肃北融媒 李彬 陈天良 蔡仁卓玛)

辽宁 鸭绿江水长 甸上桃花香

G331在辽宁丹东境内约250公里，途经2个县(区)、8个乡镇。

长甸镇位于辽宁省宽甸县南部的鸭绿江畔，东南与朝鲜隔江相望，素有“塞外江南”美誉。这里是远近闻名的“桃花

岛”，曾被评为“中国十大最美乡村”，是东北地区最大的燕红桃产区，“万亩桃园”蜚声海内外。境内的河口景区集自然风光、生态农业、人文历史和休闲旅游为一体，打造了“河口旅游”品牌。

(辽宁日报记者 刘臣君)

企业——岭纯油脂公司生产的酱油、酱品、醋等调味料，深受当地居民和外地游客的喜爱，是打卡呼玛必不可少的“纪念品”。

(黑龙江日报记者 张磊)

吉林 “醉”美北境线 诗意图边疆

G331吉林段起于集安，止于珲春，绵延1437公里，沿线途经10个边境县(市、区)。集安市位于吉林省东南部，这里四季分明，春风早度，秋霜晚至，是世界文化遗产地、国家历史文化名城、国家级生态示范区、中国优秀旅游城市。

世遗古都——高句丽王城、王陵及贵族墓葬被列入世界文化遗产名录。

国参故里——人参应用历史已有1700余年，是世界最优质人参产区。

边陲重镇——与朝鲜隔江相望，是“抗美援朝第一渡”所在地。

养生福地——森林覆盖率达82.19%，素有“东北小江南”美誉。人参、山葡萄、五味子、蜂产品、食用菌等特色资源驰名全国。

珲春，是G331吉林段的终点，也是“21世纪中国大陆第一缕阳光首照地”，在境内的防川风景区，可一眼望三国。

随着G331最美边境公路的火爆出圈，珲春市以绚烂多姿的民俗文化、景色秀美的自然风光、天然健康的饮食生活，成为无数人心驰神往的旅行目的地，防川风景区、大荒沟魅力溪谷生态景区、渤海古镇、威斯托克欢乐岛等多个景区景点游客接待量持续走高，展现了珲春文旅深度融合、创新发展的勃勃生机和无限潜力，开辟了高质量发展新赛道。

(吉林日报记者 李铭 张琰)

内蒙古 游传统村落 观民族风情

G331内蒙古段总里程约3570公里，经过额尔古纳市、满洲里市、新巴尔虎右旗、新巴尔虎左旗、阿尔山市等县市区。作为全国唯一的俄罗斯族民族乡，恩和俄罗斯族民族乡宛如一颗璀璨的明珠，镶嵌在G331这条旅游大通道上。

这里，异域风情与本土文化相互交融，形成了独特的人文景观。传统的俄罗斯族民居、特色的民俗活动以及独具风味的美食，共同构成了深厚的文化底蕴。凭借这些无可比拟的优势，恩和俄罗斯族民族乡正逐步释放出巨大的能量，成为推动地区文旅产业高质量发展的强劲新引擎。

(额尔古纳市融媒体中心记者 王卓)

新疆 穿冰雪胜境 享诗意图泽国

G331新疆段2025年将实现自治区境内全线通车。沿途有人间仙境喀纳斯、牧羊人的可可托海、雅丹地貌五彩滩等“殿堂级”风景，翻越草原，穿过盆地，驶入戈壁，人人可寻觅“我的阿勒泰”。可可托海镇位于新疆维吾尔自治区北部富蕴县城东北48公里的阿尔泰山间。可可托海哈萨克语意为“绿色的丛林”，蒙古语意为“蓝色的河湾”。

这里有奇山秀水！阿尔泰山群峰叠嶂，额尔齐斯河奔涌不息。这里有红色传承！一批批、一代代矿山开拓者书写着“功勋”传奇。这里是冰雪胜境！在北纬45度“黄金雪域”线上，奏唱冰雪绮梦的乐章。这里是诗意图泽国！可可托海国家湿地公园“水丰气清”。这里有牧歌悠扬！“可可托海的牧羊人”游走在阿尔泰山的千里画廊。

(新疆日报记者 张婷)

新疆



吉林



甘肃 幸福康养地 魅力城关镇

G331在黑龙江境内长约2600公里，途经8个地级市、18个边境县(市、区)。呼玛县城关镇，与俄罗斯隔江相望，素有“幸福康养地，魅力城关镇”之称。

这里有金庸先生笔下的鹿鼎山、“横看成岭侧成峰”的画山景区、神秘而古朴的鄂伦春族。“福达小院”“岭居民宿”等特色民宿产业拉动庭院式经济稳步增长。乡镇民营



内蒙古



甘肃 甘南州碌曲县郎木寺镇

